

给全市网民送上文化大餐

第十二届宁波网络文化节开幕



第十二届宁波网络文化节开幕式暨“NB轰红”短视频大赛季度获奖作品发布活动现场。

(崔引 摄)

本报讯(记者张昊 傅钟中)昨天下午,第十二届宁波网络文化节在镇海拉开帷幕。宁波网络文化节从2008年创办以来,连续11年为宁波网民送上网络文化大餐,累计参与网民1500万人次,成为宁波影响力和参与面最大的网络文化品牌。

本届宁波网络文化节由市委网信办等7家单位联合主办,以“追梦七十年,‘甬’向新时代”为主题,分设“致敬篇”“礼赞篇”“追梦篇”“多彩篇”四大篇章,通过开展积极健康、内容丰富、形式多样、向上向善的数十项网络文化活动,弘扬社会主义核心价值观。

网络文化节期间,将举办“光影七十年——不能忘却的宁波微记忆”摄影展、“中国梦·甬城美——庆祝新中国成立70周年诗朗诵网络大赛”、“我们的70年”——庆祝新中国成立70周年系列街采活动、制作“祝福接力”小程序等活动。

此外,网络文化节还将开展绿色网络文明进企业、进校园、进乡村等系列活动,开展宁波网红地标评选活动,吸引网友打卡宁波新地标,评选“宁波互联网年度风云榜”,推动宁波互联网产业走向高质量发展,选树宁波“六争攻坚三年攀高”行动中涌现的互联网“标杆”。

新时代人才强国战略理论与实践研讨会在甬举行

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)人才是第一资源,如何充分挖掘其背后的科学内涵,却是个技术活。昨日,新时代人才强国战略理论与实践研讨会在甬举行,来自全国各大高校、人才研究机构的专家学者齐聚宁波大学,以理论和实践相结合的视角,以历史和现实相融合的维度,共同探讨推进人才事业高质量发展的实践路径。

展背后人才支撑的重点在哪里?……现场,与会专家学者围绕十多个不同的议题视角,探讨了当前人才强国战略下遇到的现实问题,并从实际出发,提出了不少具有前瞻性、操作性的建议。

镇海率先探索 科创平台合作共享机制

本报讯(记者王珏 通讯员陈巍 朱兴晨)记者日前从镇海区重点科技创新平台第一次联席会议了解到,该区在全市范围内首次尝试科创平台联席会议制度,12家科创平台将通过组织化的合作共享,形成创新合力,实现镇海科技成果转化转移通道的全链条畅通。

区科技局局长顾昕认为,联席会议制度将全面覆盖各产业技术研究院、高校、“246”优势产业龙头企业、银行保险机构等不同行业单位,依靠“政府+技术+市场+行业”四方驱动,构建“政产学研资”一体化的创新服务体系,从而实现科研创新和产业发展深度融合。

修订后的《宁波市非机动车管理条例》7月1日起施行 电动自行车驾驶人应当佩戴安全头盔

本报讯(记者吴向正)市十五届人大常委会第二十次会议修订通过的《宁波市非机动车管理条例》,日前得到市人大常委会批准,将于今年7月1日起施行。这是记者昨日从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉的。

据市人大常委会法工委负责人介绍,宁波是全国较早开展非机动车管理立法的城市。近年来,我市电动自行车和互联网租赁非机动车数量快速增长,给群众出行带来便利的同时,也给城市交通带来了安全隐患和管理难题。

为此,市人大常委会对现行《宁波市非机动车管理条例》作了修订。《条例》加强了非机动车生产、销售、登记全流程管理。《条例》规定,禁止生产、销售不符合国家标准、未取得电动自行车强制性产品认证的电动自行车。

非机动车经营企业应当依法规范经营,加强对租赁非机动车的管理,维护道路交通安全和市容环境秩序。《条例》规定对拟投入使用车辆统一编号,进行电子注册;运用电子围栏等现代信息技术手段规范承租人依法停放车辆等。

今年地质灾害防治方案出台 重点区域为南部至西北部山区的突发性地质灾害易发区

本报讯(记者孙吉晶 通讯员陈丹)记者近日从市自然资源和规划局获悉,今年我市地质灾害防治方案出台,重点防范区域为:南部至西北部山区的突发性地质灾害易发区,特别是奉化、余姚、宁海等10个区县(市)的31个重点防治乡镇(街道);重点防范地段为:地质灾害(隐患)点、不稳定斜坡和山区房屋后高陡边坡等。

处,再脱险500户/1600人;及时做好避让搬迁后村庄土地整治,实现搬迁群众“除险安居”;探索建立核销后地质灾害管护长效机制,针对不同核销类型,形成规范易行的后续监管体系和流程,实现地质灾害隐患全生命周期管控。

修订后的《宁波市污染防治规定》7月1日起施行 机动车不得排放明显可见的黑烟

本报讯(记者吴向正)昨日上午,记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,市十五届人大常委会第十六次会议修订通过的《宁波市污染防治规定》,日前得到市人大常委会批准,将于今年7月1日起施行。

据市人大常委会法工委负责人在会上介绍,本次《规定》修订,坚持有重点、有突破,不搞大而全,追求好用实用,结合宁波实际,体现地方特色,着重对执行污染防治问责制度、鼓励排污企业共建排污设施、有效管理影响居民生活的社会生活噪声、查处冒黑烟车辆、规范餐饮油烟排放、加大对环境污染违法行为的打击力度等方面作出了规定。

近年来,市民对各类生活噪声污染问题反应较为集中。为了加强对夜间施工噪声的管理,《规定》明确,建筑施工夜间二十二时至次日六时作业需要行业主管部门会同生态环境主管部门共同出具证明,否则将依法查处。为了加强对广场舞、家庭装修等情形产生的社会生活噪声监督管理,《规定》规定企业事业单位和其他生产经营者、个人在城市市区街道、广场、公园等公共场所组织娱乐、集会等活动,不得使用音响器材产生干扰周围生活环境的过大音量。

针对我市目前部分餐饮商家与周边群众矛盾较多的情况,《规定》规定,开发建设居民住宅区、学校和医院,应当合理规划和建设符合相关技术规范的餐饮业等配套商业服务设施,并要求在建设用于商业经营的建筑物时,按照规划要求和实际需要预留餐饮业专用烟道和废气、废水、噪声等污染防治设施的装置位置,尽量减少餐饮油烟对居民的影响。

今年将有2个至4个台风影响宁波水域

本报讯(记者董娜 通讯员颜丙纳)记者近日在2019年宁波水上防台工作新闻发布会上获悉,今年汛期我国气候状况总体偏差,早涝灾害较重,极端天气偏多,可能有较重汛情。今年将有2个至4个台风影响宁波水域,其中1个至2个会对宁波造成严重影响,台风登陆或擦过沿海北上的概率较大,影响程度将重于去年。

台风损害,目前海事部门已及早部署防台工作,全面排摸掌握防台重点,同时进一步强化演练完善防台预案。下一阶段,海事部门将会同有关部门和辖区各港航企业,准确把握辖区防台重点船舶及安全隐患,重点检查码头、船厂、渡口、施工作业点及在港船舶的防台措施落实情况。同时,做好防台期间人员、船舶的撤离和交通管控工作,加强防台应急演练,加强预警防控工作。

余姚首次举行“请你来协商”活动



本报讯(记者何峰 通讯员谢敏军)“四明山旅游景点比较孤立,游客逗留时间较短,旅游部门有什么新的措施?”“四明山区域如何探索‘保耕地、护生态、促发展’的新路子”……6月18日,梁

弄横坎头村文化活动中里热闹非凡,余姚部分政协委员和余姚市委主要领导及相关部门负责人面对面,协商讨论四明山区域产业发展问题。这是余姚首次举行“请你来协商”活动。

“‘请你来协商’通过‘固定+移动’‘集中+分散’等方式,进一步拓展协商主体参与面,扩大协商平台开放度,增强协商议题匹配性,使协商活动更灵活、更富实效。这次活动的主题是四明山区域产业发展。”余姚市政协负责人说。

余姚市政协负责人表示,“请你来协商”活动搭建了政协委员与主要领导、相关部门零距离沟通的桥梁,是委员与党政部门之间协商的平台,使得党委政府的决策更加符合当地实际与群众意愿。

曹辉油画作品展 在省美术馆举行

本报讯(记者崔小明)昨天下午,中国美术家协会会员、著名油画家、宁波城市职业技术学院副教授曹辉油画作品展在浙江省美术馆举办开幕式,共展出曹辉近年来作品52幅。

曹辉出生于北仑柴桥,十岁初学油画,1983年考入浙江美院(现中国美术学院)。他善于用光和影的切换描述事物,充分发挥了油画材质表现光影的优越性,体现出油画语言的丰富性、独特性。